

#### Газета выходит с мая 2008 года

**No 3 (82)** 

Январь – февраль 2022



Эмблема "Юнармии" России

### Совместный труд учеников и учителей средней школы № 653 с углублённым изучением хинди и английского языков Калининского района Санкт-Петербурга имени Рабиндраната Тагора

#### Темы номера

Наша «Юнармия»	c.3
Ленинградский День Победы	c.5
«Лучше гор могут быть только горы»	c.6
Проба пера	c.8

Состав редколлегии: Ева Буханова, Ульяна Жиздюк, Евгения Селезнёва, Наталья Жевайкина, Надежда Палехова, Александра Черносвитова, Диана Безбородова, Галина Михайловна Сугоняева.



# наша «Юнармия»



Эмблема игры "Зарница" 1970 года

С этого учебного года в нашей школе сформирован юнармейский отряд Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». В отряде 24 учащихся из шестых классов. Что же представляет собой юнармейское движение? «Юнармия» - это добровольное российское детско-юношеское движение, которое возродило добрые традиции молодежных организаций. С момента своего

создания в 2016 году оно объединило более миллиона детей и подростков России. Каждому участнику движения открывается доступ к сотням увлекательных событий, патриотических акций, конкурсов, возможности изучать технику и заниматься спортом, посещать детские центры и лагеря. Вступить в «Юнармию» может любой желающий от 8 до 18 лет.

Юнармейский отряд нашей школы только начинает свою активную деятельность в патриотическом направлении, но уже на этом этапе удалось достигнуть немаловажных успехов. Например, мы сотрудничаем с Военной академией связи имени маршала



Упражнение выполняет шестиклассник Кирилл Коновалов

Советского Союза С.М. Буденного. Офицеры Академии проводят мастер-классы, также приглашают на значимые мероприятия. Так, юнармейцам удалось побывать Всероссийском турнире по перетягиванию каната «Суворовский зачет». Курсанты Военной академии связи проводят занятия с ребятами по различным направлениям: строевая, физическая И медицинская подготовка, основы воинских знаний и уставов, РХБЗ и др. Занятия проводятся в классах, спортивном зале, а также в комнате

юнармейцев.

*шестиклассник кирилл коновалов* Комната юнармейцев представляет собой специально оборудованное помещение, где стоит знамя, размещены наглядные материалы, плакаты, столы для разборки-сборки автоматов - все, что создает атмосферу сплоченности и принадлежности к общему делу.

Ребята принимают активное участие в мероприятиях различного уровня. Недавно юнармейцы участвовали во Всероссийском флешмобе «Я будущий защитник Отечества», где продемонстрировали слаженное выполнение упражнения «бёрпи», а также записали поздравление с Днем защитника Отечества для юнармейцев Калининского

района. К этому знаменательному празднику в школе была организована спортивнопатриотическая игра «Юнармейцы, вперед!».



Юнармейцы Артём Топчиенко и София Зюба

Но самое почетное мероприятие, к участию в котором стремится каждый юнармеец,это Парад на Дворцовой площади, посвящённый Дню Победы. Для этого нужно проявлять труд и упорство, регулярно посещать занятия, не останавливаться перед трудностями и, конечно же, хорошо учиться. Наши юнармейцы уже были участниками Парада Победы. Это Андрей Алексеев, Фёдор Моисеев, Никита Таракановский из одиннадцатого класса.



Юнармейцы - участники Парада Победы на Дворцовой площади Санкт-Петербурга

Мы надеемся, что у нас растёт хорошая смена. У ребят обязательно все получится, а педагоги и руководители всегда будут им помогать.

Ольга Александровна Михеева, педагог-организатор

# <u> Понинградский Донь Победы</u>

27 января. Для каждого ленинградца это дата значит очень многое. В этот день 1944 года Ленинград полностью был освобожден от фашистской блокады. Для нас, ленинградцев, это День Победы. Ленинградский День Победы. В нашей школе есть многолетняя хорошая традиция — отмечать этот праздник. В этом году ученики под руководством своих наставников подготовили литературно-музыкальную композицию, посвященную этой великой дате. Звучали стихи в исполнении Полины Родионовой,



Акварель Екатерины Предвичной. 9а класс. 2019 год

Полины Клешниной, Маши Охотниковой, Феди Моисеева, Андрея Алексеева.

Композиция очень интересно построена - как рассказ старшего брата о прошлом современному второкласснику. Это важно - не должна прерываться связь времен, потому что МЫ потомки ленинградцев, что выстояли суровые годы блокады. Xop

вокальный ансамбль нашей школы проникновенно исполняли песни, трогающие душу:

Эх, Ладога, родная Ладога!
Метели, штормы, грозная волна...
Недаром Ладога родная
"Дорогой жизни" названа.

Языком танца ребята из хореографического ансамбля «Цветик-семицветик» (Александра Черносвитова, Ульяна Жиздюк, Артем Чернов, Артем Соколов, Алексей Негру, Юрий Бочков, Дарья Воронина, Юлия Громова и учащиеся вторых классов) рассказали о трагических страницах истории Ленинграда. Символично звучала в финале песня «Медаль за оборону Ленинграда», потому что это больше чем награда, это память, это жизни выстоявших и погибших за наш великий Город-герой.

Александра Черносвитова, Ева Буханова, 76

# "Лучше гор могут быть только горы..."



Маша Слепенкова

Бывали ли вы хоть раз в походах? Если нет, то давайте я расскажу, что вы упускаете. Для меня походы в горы являются чем-то необыкновенным. Когда ты стоишь на вершине горы, чувствуешь всю прелесть природы и замираешь, то понимаешь, что значит свобода. Это не та природа, которую ты видишь каждый день по дороге в школу. Это самая настоящая - живая природа, которая заставляет остановиться и задуматься.

Но перед тем как идти в поход, стоит честно ответить себе на вопрос, хватит ли вам сил и будете ли вы готовы к непредвиденным трудностям. На моем (пока небольшом) пути

альпиниста бывали такие случаи, когда мы не находили тропу, по которой шёл наш маршрут, и нам приходилось ставить лагерь на маленькой поляне, где почти нет воды. Например, когда мы ходили в Крым, с нами было много неопытных ребят, из-за чего мы шли очень долго и иногда даже ночью. Пару раз было так, что за водой приходилось идти километр. Таких случаев хватает, но все они ничтожны по сравнению с тем, что ты получаешь от походов.

Когда идешь большой и веселой компанией, время пролетает очень быстро. Вечером сидишь у костра и беззаботно болтаешь на любые темы, яркое пламя освещает уставшие, НО счастливые лица. После походов возвращаешься



домой преисполненный чувств, и, как ни странно, - у тебя снова много сил! Впечатлений от похода зачастую много: как от незнакомых мест, которые теперь знакомы, так и от людей, с которыми ходил в поход. Незабываемы моменты, о которых вспоминаешь с теплотой на душе.

А самое забавное - каждый раз я говорю себе, что больше не пойду в поход, но при



Храм в горах

этом меня снова и снова тянет ощутить и трудности, и восторг, и я опять собираю рюкзак...

Что для меня походы? Изначально это было простое времяпрепровождение вдали от сети и большого количества людей. Сейчас же, через пять лет после первого восхождения, поход стал возможностью перезагрузить себя, а также понаблюдать за

разными природными явлениями в их естественной среде.

В зависимости от того, куда вы идёте, вам могут открыться либо потрясающие

склоны гор, в которых спрятаны озёра, удивительной красоты поляны, иногда — храмы, либо необъятные поля, которые даже кажутся морем и сливаются с небом.

Мне кажется, что каждый хоть раз должен прочувствовать непередаваемую красоту нашей земли, ощутить на себе жизнь в палатке, испытать себя и свою



Рассвет над Чёрным морем

выдержку в непредсказуемой дикой среде. Поход – это не только тяжёлые рюкзаки с вещами, это незабываемые чувства, которые останутся с вами на всю жизнь.

Мария Слепенкова, 10а

Фото автора

# Npoda nepa

Зима была холодной, И ветер дул с востока, В окно была видна Всего одна дорога, И ту покрыла скоро мгла, Не видно там людей следа.

А люди будто с толку сбиты, Все ходят, будто бы прибиты, Одни лишь каменные лица, И все хотят лишь ввысь пробиться.

Зима была холодной, и ветер дул с востока, Мороз не хочет отпускать, Людей уже не поменять. Все думают лишь о своём, Кому мы время отдаём? Куда ж все вместе идём? Зима была холодной, И ветер дул с востока, И мир уж покрыла Та вьюга, что вселилась Ко всем, ко всем в сердца! Увы, не будет ей конца!

Пускай зима скорей пройдёт, Весну в сердца нам всем вернёт, По жизни верно поведёт, Пускай тепло быстрей придёт!

...Зима ушла, и холод тоже, Нас злостный ветер не тревожит, Встаём мы сами на крест путей, Сами решаем, куда нам быстрей Направить свой шаг, и - к цели вперед! Пусть так все длится годом за год.

Георгий Таиров, 11а

## Нелёгкая это работа...

Сегодня воскресное утро. Я решил порадовать семью и приготовить что-нибудь вкусненькое. Немного подумав, я решил напечь оладьев: толстеньких, румяненьких, вкусненьких. Вначале, замесив тесто, я разогрел сковороду с маслом. Наливая тесто большой деревянной ложкой, я стал ждать приготовления оладушек.

Но тут случилось непредвиденное! Капля воды с моих рук упала в разогретое масло. Брызги горячего масла заставили меня убежать с кухни, но запах ароматных оладьев вернул меня обратно. Масло шипело, тесто быстро превращалось в оладушки, но...брызги летели по всей кухне! Я этого не замечал – надо было поторапливаться!

Когда родители проснулись и пришли на кухню, на столе стояла тарелка с горкой ароматных толстеньких оладушек. Удивление видно было на лице папы, а мама... мама оглядела кухню и почему-то вздохнула. Моё угощение всем очень понравилось, но мама ещё долго оттирала плиту и стол от пятен масла. Ох, нелёгкая это работа — быть мамой!...

P.S. А маме я помогал!!!

Михаил Мельников, 7б